

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Газета Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 48 (94)

Четверг,
11 мая
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ
Генералу Армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железо-бетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море—городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в КРЫМУ и КРЫМ полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за СЕВАСТОПОЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта МЕЛЬНИКА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта КОЛОМИЕЦ, генерал-майора ЛОВЯГИНА, генерал-лейтенанта МИССАН, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора КОШЕВОГО, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ТВЕРЕЦКОГО, полковника КОБЗЕВА, полковника ФРОЛОВА; танкисты полковника ПОЦЕЛУЕВА, полковника БАРАБАШ, полковника ЖИДКОВА; летчицы маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации ХРИОКИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКОВА, генерал-майора авиации ФЕДОРОВА, генерал-майора авиации РУБАНОВА, генерал-майора авиации КУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-майора авиации ВОЛКОВА, генерал-майора авиации СЧЕТЧИКОВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ГЕТЬМАН, полковника ЧУЧЕВА, полковника ГЕЙБО, полковника ВОЛКОВА, подполковника КОНОРЕВА, полковника КОРЗУНОВА, подполковника МАНЖОСОВА, подполковника РОЖДЕСТВЕНСКОГО, подполковника ЛЮБИМОВА; моряки адмирала ОКТЯБРЬСКОГО, контрадмирала БОЛТУНОВА, капитана 1-го ранга ФИЛИППОВА, капитана 1-го ранга СОЛОВЬЕВА, капитана 2-го ранга ТРОЦЕНКО, капитана 2-го ранга ДЬЯЧЕНКО; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника КОРЯВКО и связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ, представить к присвоению наименования „СЕВАСТОПОЛЬСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом СЕВАСТОПОЛЬ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 мая 1944 г.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 4 по 9 мая 1944 г.)

В Крыму наши войска начали штурм севастопольского укрепленного района. В течение 9 мая войска 4-го Украинского фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе Севастополя.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска ночью штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море—городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления

немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станичеслав пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 аражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от города Яссы

Севастополь, город русской славы!

Твой легендарный образ вдохновлял наших бойцов, штурмовавших твои твердыни, на героические дела во славу Родины. Отныне ты вновь и навсегда советский, отныне имя твое—символ мужества и победы.

Пусть же враг вечно боится грозного имени твоего, Севастополь!

О всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за высокий урожай и подъем колхозного животноводства правительство СССР учредило на 1944 год для областей, краев и республик—победителям в социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем колхозного животноводства—10 переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны с выдачей денежных премий по 500 тысяч рублей и 6 вторых денежных премий по 400 тысяч рублей.

Пять переходящих Красных знамен с выдачей 2-х первых и трех вторых денежных премий за высокий урожай;

Пять переходящих Красных знамен с выдачей двух первых и трех вторых денежных премий за подъем колхозного животноводства.

Для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании учреждено 30 переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них 15 переходящих Красных знамен за высокий урожай и 15 переходящих Красных знамен за подъем колхозного животноводства.

Наркомзemu СССР предложено учредить для машинно-тракторных станций — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании — 50 переходящих Красных знамен Наркомзema СССР с выдачей денежных премий по 50 тысяч рублей, а областным, краевым исполнкомам и совнаркомам республик учредить по каждой области, краю, республике для колхозов — победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем колхозного животноводства 5—10 переходящих Красных знамен облисполкома, крайисполкома, совнаркома республики.

Наркомзemu СССР поручено подводить итоги социалистического соревнования и производить вручение переходящих

Красных знамен Государственного Комитета Обороны областям, краям, республикам и районам и переходящим Красных знамен Наркомзema СССР машинно-тракторным станциям — победителям в социалистическом соревновании 3 раза в год по следующим периодам:

По соревнованию за высокий урожай

а) Первый раз—за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 июля 1944 г.;

б) Второй раз—за выполнение в установленные сроки плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 октября 1944 г.;

в) Третий раз—по результатам выполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 ноября 1944 года;

За подъем колхозного животноводства

а) Первый раз—по результатам выполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 июля 1944 г.;

б) Второй раз—по результатам выполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 октября 1944 г.;

в) Третий раз—по результатам выполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 ноября 1944 года;

Денежные премии, полученные республикой, краем, областью, районом, расходуются на премирование отличившихся агрономов, инженеров, механиков, зоотехников, ветврачей и других специалистов сельского хозяйства, работников МТС и руководящих работников земельных органов, в размере от 1-го до 3-месячного оклада по решению совнаркома республики, края (области), исполнкома, а по району — райисполкома.

Денежные премии, полученные машинно-тракторной станцией, расходуются на премирование отличившихся работников в размере от 1-го до 3-месячного оклада по решению директора МТС и на улучшение культурно-бытовых условий рабочих МТС.

О социалистическом соревновании колхозов за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 г. Постановление исполнкома Ставропольского Крайсовета депутатов трудящихся от 4 мая 1944 г.

Исполнком Краевого Совета депутатов трудящихся решает:

1. В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов за высокий урожай и подъем колхозного животноводства учредить на 1944 год для колхозов—победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай;

пять переходящих Красных знамен с выдачей двух первых и трех вторых денежных премий за подъем колхозного животноводства.

2. Предложить Краевому земельному отделу подводить итоги социалистического соревнования и производить вручение переходящих Красных знамен Исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся с выдачей 4-х первых денежных премий по 10 тыс. руб. и 6 вторых денежных премий по 7 тыс. руб., из них:

пять переходящих Красных знамен с выдачей двух первых и трех вторых денежных премий за высокий урожай;

пять переходящих Красных знамен с выдачей двух первых и трех вторых денежных премий за подъем колхозного животноводства.

2. Предложить Краевому земельному отделу подводить итоги социалистического соревнования и производить вручение переходящих Красных знамен Исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся с выдачей 4-х первых денежных премий по 10 тыс. руб. и 6 вторых денежных премий по 7 тыс. руб., из них:

(Окончание см. на 2 странице).

О социалистическом соревновании колхозов за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 г.
Постановление исполнкома Ставропольского Крайсовета депутатов трудящихся от 4 мая 1944 г.

Окончание

По соревнованию за высокий урожай

а) первый раз—за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 июля 1944 года;

б) второй раз—за выполнение в установленные сроки планов уборки урожая, подъема паров, сева озимых и вспашки зяби—10 ноября 1944 года;

в) третий раз—по результатам года за выполнение плана всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по государственным поставкам и натуроплате.

За подъем колхозного животноводства

а) первый раз—по результатам зимовки и развитию животноводства по состоянию на 1 июля 1944 года;

б) второй раз—по результатам развития и продуктивности колхозного животноводства.

Председатель Исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся

В. Шадрин.

Секретарь Исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся

В. Головин.

5 миллионов 755 тысяч 950 рублей

Подпись на Третий Государственный Военный Заем среди трудящихся района проходит с большим воодушевлением. На 9 мая с. г. колхозники подписались на 2121450 руб., из них внесено наличными 1253560 рублей. По рабочим и служащим подпись на новый заем составляет 3124500 руб., из них наличными внесено 141917 руб. Всего подпись на Третий Государственный Военный Заем по району составляет 5755950 руб.

Впереди по подпись на новый заем идут: городские колхозы—88 проц. подпись собрано наличными, Краснокумский стансовет—наличными собрано 80 проц. подпись, Шаумянский сельсовет—собрано 70 проц. подпись наличными. Отстают в сборе наличными колхозы Незлобненского стансовета, где собрано наличными всего 25 проц. подпись. Особенно отстают колхозы „Великий перелом“ и им. Буденного.

Рабочие совхоза № 3 (ст. Незлобная) дали взаймы государству 20600 руб. Рабочие и служащие кормосовхоза подписались на новый заем на сумму 29475 руб., коллектив винзавода дал взаймы государству 17275 руб., работники райздравотдела подписались на 112350 руб.

Подпись на Третий Государственный Военный Заем охватывает все рабочие, служащие, колхозники, все трудящиеся нашего района. Советские патриоты отдают взаймы государству свой двухмесячный, полуторамесячный и месячный заработка.

От редакции. В предыдущем номере газеты „Сталинское слово“ от 8 мая с. г. в сведениях о подпись на новый заем по району по состоянию на 6 мая допущена ошибка. Напечатано, что подпись по району составила 5 млн. 742 тысячи 500 руб. следует читать: 5 млн. 74 тыс. 700 руб.

Редакция.

Вниманию владельцев садов и огородов!

Ожидается общее похолодание, особенно губительное для садов и огородов.

Будут ясные ночи.

Примите меры борьбы с заморозками! Метеостанция.

К предстоящим испытаниям в школах

Через месяц начнутся проверочные испытания в школах предметам (все устно), с 9 по 24 июня включительно.

В 10-х классах: по литературе (письменно и устно), алгебре (письменно и устно), геометрии (письменно и устно), тригонометрии, физике, химии, истории СССР, иностранному языку, военным предметам (все устно), с 10 июня по 2 июля включительно.

Не позднее, чем за 10 дней до начала испытаний должны быть составлены билеты и тексты контрольных работ, чему нужно уделить особое внимание. Содержание всех билетов должно полностью исчерпывать установленный государственными программами объем знаний и навыков по данному предмету для данного класса.

В чем же заключается подготовительная работа учеников и учителя?

Как бы хорошо и вдумчиво не работал учитель, но если в конце учебного года не повторить с учащимися пройденного, то знания школьников не приобретут необходимой полноты и ясности.

Итоговое повторение есть процесс не только восстановления в памяти изученного, но и закрепление и шлифовка ранее приобретенных знаний. Повторение в конце учебного года должно установить связь последующего с предыдущим, привести в определенную стройную систему все знания, напомнившие учащимися за год.

Какой бы четкой не была система расположения учебного материала того или другого предмета, все же у учащихся обычно оказываются такие места курса, которые в свое время ими не были до конца поняты. Это недостаточно усвоенное часто осознается лишь в процессе повторения.

Методы ведения уроков повторения необходимо разнообразить. Нужно возможно более обставлять наглядными пособиями уроки.

В связи с этим встает вопрос о консультировании отдельных школьников во внеурочное время. Каждый учащийся может получить от учителя необходимую помощь. Но именно помочь, а не „натаскивать“ к испытаниям через так называемые дополнительные занятия, которые иногда устраивались для целых классов.

Не малую роль в подготовке к испытаниям играют и родители учащихся.

Их задача в предстоящих испытаниях состоит в том, чтобы создать своим детям-ученикам необходимые условия дома, при которых каждый ученик имел бы комнату или уголок, где бы он мог отдаваться подготовке к испытаниям—повторению пройденного материала.

Родители также должны следить за тем, чтобы их дети, в оставшееся до начала испытаний время, не пропустили бы ни одного урока в школе.

Нет сомнения в том, что учителя нашего района, совместно с отделом народного образования проведут проверочные испытания так, как это требуют последние решения партии и правительства и приказы Наркомпроса о школе.

Почти все озимые прополоны

Заканчивается прополка озимых колосовых в колхозе им. Ленина, Лысогорского Стансовета, из 1076 гектаров прополоно 900 гектаров.

Бригады тт. Малахов, Зайцев, звеньевая тов. Попова строго следят за качеством прополки. Звенья первой, третьей и пятой бригад полностью пропололи свои массивы и 9 мая приступили к прополке пропашных.

A. Саморуков.

СВОДКА

о ходе весенне-полевых работ тракторных бригад Георгиевской МТС на 1 мая 1944 г.

№ бригад	Фамилия бригадиров	Выполн. работ к плану (в проц.)	Выраб. на 15-ти сильный тракт, сред. (в гект.)
8	Яковенко .	165	250
6	Попов . . .	148	221
10	Пономарев .	121	200
20	Неделяева .	108	162
19	Столбовской .	107	163
14	Пигушин .	105	160
4	Мещеряков .	102	152
1	Бобринский .	97	146
9	Семин .	93	139
5	Климов .	85	128
21	Ударенко .	79	120
11	Нестеренко .	78	111
3	Тулиев .	77	115
13	Стрекозов .	77	148
17	Рысенко .	77	113
24	Капленов .	66	102
18	Борисов .	59	89
12	Лысенко .	58	86
16	Дмитриев .	57	84
23	Горобиенко .	55	84
26	Бобров .	51	77
7	Калеев .	51	71
15	Сидоров .	49	73
2	Дорожко .	48	79
25	Папинский .	45	68
22	Мерчанский .	38	58

Концерт в колхозном клубе

В клубе колхоза „Маяк социализма“ был проведен концерт силами бригады артистов крайгосфилармонии под руководством тов. Т. Н. Федотовой.

Разнообразна была программа концерта: одноактные пьесы, танцы, пение, художественное чтение.

Концерт прошел с большим успехом.

Колхозники и колхозницы сельхозартели „Маяк социализма“ выносят благодарность бригаде артистов за оказанное им внимание в период весенне-полевых работ.

В. Смирнова.

В городском кино-театре
С 11 по 14 мая демонстрируется кино-комедия

ТРИ МУШКЕТЕРА

Начало сеансов: в 7 ч. и 9 ч. вечера.

В воскресенье, днем, 2 сеанса для детей. Начало 1-го в 3 ч., 2-го в 5 ч. веч. Дети допускаются на сеанс только в организованном порядке.

Анонс:

Праздник святого Иоргена.

Ответ. ред. А. Соколовская.